

Manifestaciones de Lerroux a los periodistas. - "El tiempo y yo contra todos"

Madrid 11.-A las nueve menos cuarto de la noche, abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno, quien hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

—Me ha visitado el señor Rico Avello y aún celebraremos otra entrevista porque la de hoy ha sido muy breve. Después he recibido al diputado socialista por Santander Bruno Alonso, con una comisión de obreros del puerto y de las fábricas de Reinosa. También me han visitado el ministro de Hacienda con una comisión de la Banca privada, a quien se ha ofrecido un puesto en la Comisión que se formará para introducir modificaciones en los presupuestos y han designado al señor Moreno, director del Banco Hispanoamericano.

Los representantes bancarios se han mostrado dispuestos a ayudar al Gobierno en la reorganización económica que ha emprendido. Después he

recibido al señor Guerra del Río con una comisión de Tenerife que tiene solicitado un empréstito de diez millones para fines agrícolas, y que yo he prometido.

El subsecretario de Industria y Comercio ha despedido conmigo por la ausencia del ministro que está en Canarias y hemos preparado algunos expedientes para el próximo Consejo. Por último he despedido con el director general de Aeronáutica. Hasta el martes no habrá Consejo. Si lo celebráramos antes sería muy breve, pues hay pocos asuntos que resolver.

—¿Se ha entrevistado usted con el señor Gil Robles?

—No. Tenemos que concertar la entrevista y esto va por entregas. Ustedes no saben lo que facilita las cosas dar un espacio de tiempo para la reflexión. Y no crean que esto lo he aprendido de Sagasta.

Notas municipales

Para corregir deficiencias observadas en algunos servicios y evitar posibles abusos en los que se prestan en el Cementerio Municipal, la Alcaldía-Preidencia ha dictado las siguientes instrucciones:

1.º El personal del Cementerio Municipal, de cualquier clase sea, no intervendrá, directa ni indirectamente, en gestiones ni negociaciones sobre compraventa, traspaso, etc. de sepulturas, construcciones, lápidas, cruces, etcétera, ni cualquier otra operación mercantil.

2.º Procurará siempre, dicho personal, no ocasionar molestias ni perturbaciones a las familias o dudosos de los trabajos de inhumación o exhumación de cadáveres con el máximo respeto y sin herir los sentimientos religiosos de los interesados.

3.º Los empleados y obreros municipales al servicio de la Necrópolis no podrán dedicarse, durante las horas de servicio, al cuidado de sepulturas particulares. Sólo se les permitirá efectuarlo de seis a ocho de la mañana y después de cesar en su trabajo obligatorio, por la tarde. Se les prohíbe, además, percibir ninguna gratificación por cualquier servicio del cargo que desempeñen, ya que, reglamentariamente, están previstos los casos en que han de obtenerse pagándose de fondos municipales precisamente.

4.º Asesorarán, instruidos por la Conserjería con arreglo a los Registros respectivos—a los visitantes del Cementerio, acerca de los emplazamientos o situado de las sepulturas por que pregunten o necesitan conocer. Queda prohibido, también, ofrecer los servicios del cargo, particularmente, o con motivo de, a dichos visitantes, dándoles, sin embargo, las mayores facilidades para atender sus deseos.

5.º Las familias o dudosos de los difuntos podrán cuidar de los jardincillos, plantaciones o macetas que, autorizadamente, tengan en sepulturas de propiedad o arrendadas, siempre que se ajusten a las prescripciones reglamentarias. Podrán, a este efecto, de igual modo, enviar criados o personas de su confianza que realicen el servicio.

6.º Cuando el personal del Cementerio atiende, por libre y expresa voluntad de los interesados, a la limpieza y conservación de construcciones funerarias, de cualquier clase que sean, tendrán derecho a percibir de aquéllas una pequeña retribución, que en ningún caso excederá de cinco pesetas, según sea la índole y amplitud del trabajo.

Por no reunir las mínimas condiciones exigidas, en cuanto a higiene e instalación del local y de la industria, se ha ordenado por la Alcaldía, mediante informe de la Inspección Municipal Veterinaria, la clausura de las expenditorias de carnes y embutidos establecidas por Vicente Climent Cantó en la calle de Alférez Robles, número 18, y por Francisco Muñoz Buares, en la del Doctor Santaolalla, número 16, ambos de la barriada de San Blas.

Careciendo de toda clase de elementos de defensa contra el riesgo de incendio el salón destinado a cinematógrafo público en la barriada de San Blas, por la Alcaldía se ha concedido plazo de quince días al dueño de dicho local para que instale adecuadamente una toma de agua a presión con manguera y lanza y dos aparatos extintores químicos, conminándole, además, con sanciones por si no lo efectuara.

La Alcaldía cita por tercera y última vez al propietario o propietarios del edificio número 8 de la calle San Bartolomé, a los efectos de hacerle saber un asunto de verdadero interés; debiendo comparecer ante el Negociado de Fomento de la Secretaría del Ayuntamiento, dentro del plazo de quince días.

FRIALDAD ASIÁTICA

El tren de lujo entre las tumbas

Los supuestos caudillos de la Revolución citan a las masas fanatizadas en los lugares de peligro. Luego huyen, se esconden o no saben nada. Así obran siempre los empresarios del odio, los especuladores de la miseria y de la guerra social.

Pero hay otra clase de dirigentes marxistas que excede del límite anterior: los que con una frialdad extraña a nuestra sensibilidad y a nuestra raza, con una gelidez de sentimientos propia de los dictadores mongólicos, recorren y contemplan tranquilamente el escenario de la catástrofe desde un confortable y lujoso coche-cama.

Se ha dicho que la hipocresía es el tributo que el vicio rinde a la virtud. Pero ¿cómo juzgar la actitud y la conducta de esos dos «líderes» del socialismo, Negrín y Ríos, que han hecho, con su ostentosa presencia en Asturias, mofa y escarnio de los caídos?

Resulta imposible comprender, y mucho menos calificar, ese desafío al dolor humano, ese reto a las muchedumbres hambrientas y enlutadas, a las viudas y a los huérfanos de los obreros, a los que padecen necesidad y miseria, a los que yacen, muertos en la criminal aventura, bajo la tierra asturiana. Bajo esa tierra donde cruza, entre ruinas, el coche lujoso del tren en el que realizan su viaje de ociosa curiosidad los impasibles dirigentes de la lucha de clases.

VILLENÁ

El día de Reyes

La víspera de la fiesta de los Santos Reyes, los establecimientos donde se venden juguetes para los chicos estaban muy concurridos y la antigua costumbre de vestirse con sábanas blancas y recorrer el pueblo algunas estudiantinas, que de todo tenían menos de ello, ha desaparecido por completo.

La constitución de la Asociación de niños reparadores

El día de Reyes, a las ocho y media de la mañana, se celebró en la parroquia de la iglesia de Santiago Apóstol, de esta población, una solemnisísima, en la que tres sacerdotes dieron más de mil quinientas Comunicaciones, y al finalizar la misa el señor cura regente, don José Moreno, procedió a la constitución de la Asociación de Niños Reparadores, en la cual se inscribieron cerca de mil chicos, y que en plazo muy cercano llegarán a integrar casi la totalidad de los de esta población, desde la edad de siete a diecisiete años, ya que han entrado todos los que se educan en el Colegio Salesiano, los del colegio particular de don José García Sabater, la primera enseñanza del colegio de don Demetrio González y bastante número de las escuelas nacionales.

La falta de lluvia en la Agricultura

La falta de lluvia en la agricultura crea a esta provincia un gran conflicto, ya que no se pueden hacer los trabajos ordinarios en los distintos cultivos por falta del preciado líquido.

Propague usted "EL DIA"

COMENTARIOS DEPORTIVOS

Nuestros pronósticos al séptimo domingo liguero

Primera división

La única sorpresa del sexto fue la derrota del Barcelona. Y digo sorpresa, porque nadie dudaba en señalar la victoria a su favor y el resultado fue bastante calamitoso para los azulgranas.

Por aquel partido ya pasó, ahora viene otro peor. El León de San Mamés pisará el domingo la «selva» de Las Cortes y según dicen, viene de lo más furioso. Los barcelonistas, aun saborean el 4 a 1 de Casa Rabia, que fue para ellos un «caso de rabia» ya que la derrota fue de las que no se olvidan.

No es el terreno catalán muy desfavorable para los colchoneros y aunque nosotros damos como vencedor al Barcelona, el partido será de sorpresa.

El Madrid será visitado por el Sevilla y no dudamos en asegurar el triunfo castellano.

Atocha será escenario del Donostia-Athletic de Madrid. No está muy seguro con sus cimientos el edificio norteño, mientras que el madrileño, con su victoria frente al líder, está que arde. A nuestro parecer, el resultado más justo sería un empate.

El Betis recibirá la visita del Oviedo y, claro, no consentirá ser relegado a su puesto de honor. Dos puntos sevillanos.

Arenas-Español, en Ibañeta. Los españolistas se solaron el «moño» frente a los del Barcelona y hay quien asegura que aún no se lo han recogido, conque alerta! Arenas, van por vosotros. El mismo juego que desplegaron en su Casa Rabia y los puntos aara el Español.

Los merengues de Mestalla juegan contra los santanderinos y pronosticamos el triunfo valencianista. El encuentro promete ser emocionante pero es que el Valencia se está quedando muy abajo y no está bien para su prestigio.

Segunda división

Primer grupo

El sábado se juega el Nacional-Sporting. Los dos conjuntos están algo desorientados a juzgar los encuentros que hacen, pero éste se lo adjudicará el equipo de García de la Puerta.

Valladolid-Celta. Estos dos equipos se hartaron el domingo de hacer goals, cinco a cada uno consiguieron. ¿Quién conseguirá más pasado mañana?

Otro partido de incógnita, Stadium Avilés-Deportivo Coruña. Pobres de conjunto están los dos pero el campo avilésino dará fuerzas a sus propietarios y tratarán de conseguir la victoria.

El equipo baracaldés tiene como enemigo al Racing del Ferrol del cual conseguirá un triunfo más.

Segundo grupo

Los catalanes, Gerona-Júpiter. El Gerona está el último a un punto del Júpiter, y el empate que el domingo pasado en el terreno del Badalona logró, le ha animado y sin duda buscará los dos puntos que le colquen lejos de la linterna roja. Vaticinamos la victoria gerundense.

Los de la Pilarica van a Sabadell a enfrentarse con el tucular que anotará dos puntos a costa de los zaragozanos.

El Irún se cobrará con los badaloneses el 6 a 1 de Zaragoza.

Tercer grupo

Nuestro grupo es el más lleno de encuentros de emoción.

A Elche va el Gimnástico y va con las del «Veri» pues se están quedando atrás y los elcheiros que no dejan escapar ocasión para sacar producto, no van a consentir que el decano valenciano desquite la oportunidad de ya en el final de la primera vuelta, figurar en segundo o tercer lugar de la clasificación, por lo tanto, los gimnásticos, morderán el polvo en Altavix.

El segundo partido de emoción es el que en Camino Hondo se jugará entre los propietarios y el Murcia. Algo pobre fue el resultado que el anterior domingo logró el conjunto rojo en su Condomina, frente al Malacitano, por esto no dudamos, aunque la emoción no se perderá en ningún momento, que los puntos a disputar se queden en Valencia. Bastante lamentable para los chicos de Quirante, que perderán así el segundo puesto y lo que es peor, que quizás se queden, de ganar el Elche, en cuarto.

Y tercer partido emocionante, Malacitano-Sport Club La Plana. Quizás casi todos los aficionados den como seguro vencedor al equipo malagueño, pero es porque no han consultado sobre lo que puede dar de sí el equipo de Castellón, a quienes han presenciado su último encuentro, nosotros que hemos preguntado sobre el valor real de los castellonenses, estamos enterados de que son un conjunto bastante equilibrado que frente a los malagueños se harán fuertes y lucharán

por salir de la cola. Esperamos, según la lógica, que el partido se lo adjudiquen los de la tierra mas económica del mundo, ya que con diez céntimos... pasas.

Y llegamos al encuentro de Bardiñ, que a juzgar por lógica, son dos puntos más para la muchachada de Manolo.

La séptima víctima, todos sabe nos que será el Recreativo de Granada.

Ya lo dice el nombre: será un reereo para los invencibles del Hércules. Ahora que no los perdonaremos a los imbatidos, el que el resultado baje de tres o cuatro goals a favor por ninguno en contra.

La afición lo pide y hay que complacerla, ya que en vuestro obsequio no os regaten los aplausos.

Bueno, cualquiera os regatea a vosotros.

JOSÉ G. MORATÓ

Partidos y árbitros para el domingo

Los árbitros designados para los partidos de Liga del domingo son los siguientes:

- Madrid-Sevilla, Zabaia.
- Donostia-Athletic de Madrid, Casterlenas.
- Betis-Oviedo, Escartín.
- Arenas-Español, Balaguer.
- Barcelona-Athletic de Bilbao, Steimbor.
- Valencia-Racing de Santander, Cruella.
- Nacional-Sporting de Gijón, Montero.

(Se jugará mañana sábado).
Valladolid-Celta, Iturraide.
Baracaldo-Racing del Ferrol, Vallana.

Stadium de Avilés-D. de la Coruña, Isaac Fernández.
Gerona-Júpiter, Comorera.
Sabadell-Zaragoza, Iglesia.

Unión de Irún-Badalona, Campo.
Hércules-Recreativo de Granada, Orduña.
Elche-Gimnástico, Vilalta.
Levante-Murcia, Medina.
Malacitano-La Plana, Canga Argüelles.

Campeonato local

Se convoca a todos los clubs que quieran tomar parte en el Campeonato local 1935 «Copa Alicante».

La reunión tendrá lugar el martes 15 del corriente a las 8 en punto de la noche en el local del C. D. Velázquez, calle Velázquez número 21.

Se ruega a los asistentes, sean portadores de los derechos de fianza para participar que son de 25 pesetas.

En dicha junta se cerrará el plazo de admisiones.

LA COMISION

El ministro de Agricultura en Alicante

Anoche a las diez llegó a Murcia el ministro de Agricultura don Manuel Jiménez Fernández, que había salido de Madrid a las cuatro de la tarde, haciendo el viaje en automóvil.

Se hospedó en el Hotel Victoria recibiendo la visita de autoridades y amigos.

Esta mañana estuvo en Orihuela, y antes de entrar en la población visitó la fábrica de seda propiedad del señor Noguera, que está situada en la barriada de San Francisco, en la carretera de Murcia.

El señor Jiménez Fernández hizo elogios de la instalación.
En Orihuela ha visitado el Centro de Fomento de Trabajo y Cultura, situado en la calle de Ramón y Cajal, donde fue agasajado y cumplimentado por las autoridades.

A su paso por Elche ha visitado el centro de Derecha Regional, donde se ha verificado una recepción. Después ha estado en el célebre «Huerto del Cura», en el que se ha impuesto el nombre de «Manuel Jiménez Fernández» a una palmera.

Acompañan al ministro, desde Madrid, el diputado don Francisco Moló y el secretario particular del ministro.

Antes de llegar a Elche el ministro de Agricultura estuvo en Guardamar.

Alrededor de las tres de la tarde ha llegado el ministro a Alicante, dirigiéndose seguidamente al balneario de «Diana», donde a la hora de cerrar esta edición se está celebrando el banquete que le ofrece la Derecha Regional y del que daremos cuenta mañana.

Piso amueblado

Principal, situado al sol saliente y en calle céntrica. Se alquila. Razón en Jorge Juan, 19. ALICANTE

Un falucho contrabandista con un cargamento de más de 300.000 pesetas de tabaco es apresado a tres millas del puerto de Valencia

Valencia.—A las 3 de la madrugada de ayer, el buque de vigilancia «I-2», de la Compañía Arrendataria de Tabacos, descubrió a tres millas de la costa un falucho con las luces apagadas.

Con toda suerte de precauciones por el buque de la Tabacalera, fué abordado el falucho, dándole voces para avisar a sus tripulantes. Al no recibir contestación, parte de la tripulación del «I-2» saltó a bordo de él haciendo un recorrido por las bodegas, sin encontrar a nadie. Allí habían grandes fardos de tabaco y cajas que abarrotaban la bodega.

Escondido entre los fardos fué hallado un hombre, único tripulante de la embarcación. Dijo llamarse Fernando Soler Tormo, de unos 50 años de edad, domiciliado en la ca-

lle de Tomasos, número 46. Este individuo ha sido detenido varias veces por traficar en el contrabando. Cuantas preguntas se le hicieron resultaron inútiles, pues se cerró en tan completo mutismo que a todo contestaba que no sabía nada.

La embarcación apresada lleva el nombre de «San Manuel».

El total de bultos cogidas asciende a 146, con los precintos de Nueva York. Es tabaco habano y cigarrillos americanos de las marcas Luki, Strike y Camel. Su valor aproximado en América es de unas 300.000 pesetas, que puestos a la venta en España pasa del medio millón.

El tabaco fué desembarcado frente a la Delegación Marítima, y de allí, en cuatro grandes camiones, transportado a los almacenes de la Tabacalera.

PEGO

FONLILLES

Se han fugado leproso y han sido habidos allá por la provincia de Murcia según se dice. Acuden de otras provincias a la Leprosaría Nacional y no son admitidos porque la documentación no está conforme, porque las Diputaciones no acuerdan el pago de las estancias porque no hay plazas, por... lo que sea. Y aquellos pobres infelices y desgraciados merodean unos días por este término municipal en lamentable estado, y alguno se esconde en cuevas y viéndose obligado el alcalde a socorrerlos y darles de comer hasta que vuelven a sus residencias. Sobre ser inhumano, deprimo el ánimo que la burocracia española detenga a un enfermo de esta clase en su camino de amparo, protección y el especial cuidado que necesita esta terrible enfermedad.

La superioridad debe intervenir rápidamente en evitación de espantados tan deplorables. El director del establecimiento visitó al alcalde para lograr una solución de acuerdo con la Dirección general de San-dad.

Estos extraños sucesos y otros pasados no ocurrían antes...

JAVEA

TEATRALERIAS

Al amparo de las vacaciones navideñas, un simpático grupo de jóvenes de esta población ha organizado, con el benéfico fin de auxiliar a los obreros parados de la misma, y con objeto de aportar recursos a la artística confección de una bandera para la banda de música de Jávea, una representación de «Luisa Fernanda».

El acierto ha sido insuperable, y la fiesta un inolvidable éxito, con tal cuidado del detalle que hacía adivinar cómo anduvieron en todo manos femeninas. Nos referimos a la inteligente, trabajadora, insustituible señorita María Rosa Guardiola Ramos. Y junto a ella los demás cooperadores: doña María Teresa Guardiola, señora de Casabó, Fernanda y Pepita Serrano, don Rafael Bouer, ese cuadro de acomodadores, médicos, abogados, bachilleres que, adquirida su butaca, asumió tan impropia tarea; el apuntador don Carlos Bolufer, tan hábil; la activísima y oportuna transportista señorita Catalina Buigues, el ingenioso pintor alicantino señor Badetes, que llenó asombrosamente la labor del maquillaje; cuantos, en fin, cedieron sus casas para los ensayos, su trabajo, y entre éstos mención especial a don Juan Bover sus pianos todos merecen el reconocimiento entusiasta de los que comprendemos cuanto vale su cooperación.

En cuanto a los actores, hubo verdaderas revelaciones, como la de la señorita Bernarda Guardiola, que encarnó a maravilla la protagonista. Fue excelente la interpretación de la duquesa Carolina, que hizo la señorita

Pepita Guardiola; los aciertos de don Joaquín Escortell y del barítono José Lledó; la pareja cómica que desempeñaron la señorita Inés Castelló y Juan Bolufer; el joven Espinós, y entre los papeles discretos merecieron comentarios favorables Vicente Guardiola y los mutis de la señorita Conchita Bover. Los coros, ostentadamente bien presentados destacaron por la belleza de las señoritas, y el entusiasmo de ellos, sintiendo, ante el temor incurrir en involuntarias omisiones, no poderles mencionar individualmente. Felicitemos al director músico señor Benavent.

Finalmente hemos también de tomar la voz de los favorecidos por el festival para agradecer al señor Espinós, dueño del local, las facilidades ofrecidas.

Al público, correcto, comprensivo, atentador, que prorrumió tantas veces en frenéticos (merecidos) aplausos, y a las autoridades de todo orden, muchas gracias.

Crónica social

Regresó a Madrid el inspector de 1.ª enseñanza del Ministerio de Instrucción pública don Fernando Sainz, distinguido amigo nuestro.

—Hoy ha regresado a Oviedo donde tiene su destino el ingeniero alicantino don Luis Inglada, acompañado de su esposa.

—Tras larga y dolorosa enfermedad ha fallecido el joven don José Barcia, hijo de nuestro estimado amigo del mismo nombre.

Nuestro más sentido pésame a la familia.

—Se encuentra ligeramente enfermo don José Domínguez Manresa, secretario de este Gobierno civil.

—En viaje de bodas llegaron de Cartagena don José Torres Ortega y su bella esposa.

—Ha dado a luz un precioso niño la señora de nuestro buen amigo don Joaquín Puig, doña Josefina Mariol.

Nuestra más cordial enhorabuena a tan venturosos padres.

—Ayer estuvo en Alicante, acompañado de su distinguida esposa el director de «La Gaceta Regional» de Alcoy, don Gregorio Romero Viciet, querido amigo nuestro.

Muere a los 109 años

Ferrol 11.—Ha fallecido a los 109 años, Encarnación Gómez Arias, natural de Betanzos.

Conservó hasta los últimos momentos todas sus facultades.

Durante su larga vida sólo guardó cama como consecuencia de una caída, sufrida al tratar de apearse de una camioneta en marcha.

Raúl Soto Chapuli
Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos de Estado
OPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B. DE ESPAÑA) TEL. 1424
ALICANTE

A consecuencia de una explosión naufraga un pailebot en Barcelona

Barcelona 11.—Ayer tarde, a las tres y media, salió del puerto el pailebot «Avelino», llevando a bordo carga general. Cuando se hallaba a una milla de la escollera se produjo una formidable explosión y el barco se fué a pique rápidamente.

Acudieron en auxilio de los tripulantes el torpedero que se halla al servicio de la Escuela de Aeronáutica Naval, y un remolcador de la Sociedad de Remolcadores del Puerto.

Los tripulantes fueron recogidos por varias embarcaciones que se hallaban cerca del lugar del siniestro y conducidos a la Aeronáutica Naval, donde se les prestaron los auxilios necesarios.

Los restos del buque han quedado apoyados en el fondo del mar, sobresaliendo de la superficie del agua las puntas de los palos.

El pailebot «Avelino» era de la matrícula de la Coruña y había sido construido el año 1905, desplazaba 108 toneladas de registro y tenía un motor supletorio de 68 caballos.

La tripulación se componía de diez hombres al mando del patrón Ramón Cefirino.

Han resultado heridos como consecuencia de la explosión el marinero Antonio Juan Luis y el primer motorista Luis Anguera; ninguno de los dos lo está gravemente.

Parece que el siniestro lo ha producido la explosión del motor.

Lápida en memoria de Ricardo Fuente

Madrid 11.—Ayer, a las cinco de la tarde, se efectuó en la Hemeroteca municipal el descubrimiento de la lápida que conmemora la fundación de aquella dependencia, creada a iniciativa del secretario del Ayuntamiento, don Francisco Ruano y dirigida por el ilustre periodista don Ricardo Fuente.

Asistieron al acto el presidente del Consejo, señor Llerroux; el alcalde, señor Salazar Alonso; Gordón Ordax, Royo Villanova y Emiliano Iglesias, casi todos los gestores municipales, el secretario de la Corporación, señor Berdejo; el jefe de la Hemeroteca, don Antonio Asenjo; los señores Rózpide, Noguera, Pérez Zúñiga y Sabrido y muchos periodistas y funcionarios del Ayuntamiento.

El señor Asenjo mostró al señor Llerroux una revista del año 1896, donde el hoy jefe del Gobierno figuraba como revistero taurino y luego de visitar las dependencias de la Hemeroteca, leyó su director unas cuartillas, en las que destaca la labor realizada por Ricardo Fuente, como periodista, como bibliógrafo, y como primer director de este centro cultural, que, debido a la iniciativa de Ruano, tuvo en su primer jefe el organizador más entusiasta y el más vehemente defensor.

El poeta Machado, director de la Biblioteca municipal, leyó también unas cuartillas en elogio de Ruano y Fuente, y el señor Salazar Alonso pronunció un discurso en que evocó su vieja amistad con el director de «El País», y dedicó frases de admiración y fervorosa adhesión a don Alejandro Llerroux.

El jefe del Gobierno agradeció los elogios que se le habían tributado y leyó una carta que escribió el año 1925 a su correligionario don José Aleus, dándole cuenta de la enfermedad y muerte de Ricardo Fuente. Por cierto que en esta carta hay un párrafo que constituye una profecía, que se ha cumplido, porque decir entonces el señor Llerroux que esperaba confiado el triunfo de la República, aunque desconfiaba que los primeros que volverían contra él si gobernaba serían sus amigos.

El presidente del Consejo ensalzó en elocuentes frases la figura de Fuente, y el acto que se realizaba, procediendo a continuación a descubrir la lápida de elegante traza, que estaba oculta por la bandera nacional.

Clases de matemática

(ARITMÉTICA, ALGEBRA, GEOMETRIA, TRIGONOMETRIA, FISICA)
PRECIOS CONVENCIONALES
Sagasta—52 2.

Lea Vd. EL DIA

COMPRA DE ORO

AVISO IMPORTANTE

Solamente del día 8 al 18 del corriente se comprará toda clase de oro y plata, pagando su máximo valor.

Se compra toda clase de objetos por muy deteriorados que estén, alhajas viejas, bolsos, cadenas y de taduras usadas, también se compran papeletas de alhajas del Monte de Piedad.

Abonamos por una onza 183 pesetas, por una de 25 pesetas 55'25; por las extranjeras, se pagará a más del doble de su valor. Por cantidad vean precios especiales.

Por una onza del año 1724 se pagarán 1.100 pesetas.
Por una moneda del año 1871 de 100 pesetas se pagarán 1.000.

Únicamente se comprará hasta el día 18 del corriente.

Para más informes diríjase al Hotel Miramar, García Hernández, 18; Teléfono 1816.

AVISANDO SE PASARA A DOMICILIO

Numerosos periodistas franceses visitan a Su Santidad, quien les dice que la Prensa es la potencia más grande en nuestros días

Los periodistas franceses que han ido a Roma acompañando al señor Laval han sido recibidos por el Soberano Pontífice Pío XI dió la bienvenida a los visitantes en un discurso, en el que entre otras cosas, dijo:

«Es, ciertamente, una gran potencia, si no la potencia más grande de nuestros días, la Prensa. Alguien ha dicho que tal potencia, porque hace la opinión, la interpreta y la difunde y la repite por todo el mundo. Es, por consiguiente, la causa y la causa es siempre más grande que el efecto. Decir gran potencia es decir gran deber y formidable responsabilidad.»

El Pontífice les dice seguro de que sus oyentes se dan cuenta de esta gran responsabilidad, la tienen siempre en el espíritu, y por esta razón cree que sus palabras serán comprendidas en su pleno sentido. Como recuerdo de la visita, les recomienda que no olviden estas palabras de Alejandro Manzani: «No hacer nunca traición, no preferir nunca una palabra que elogio al vicio y haga de la virtud burla.»

Terminó bendiciendo a los presentes, a sus nobles e importantes trabajos, a sus familias y de modo especial a Francia, tan querida del Pontífice.

En la Academia de la Historia

Madrid 11.—Ayer celebró sesión la Academia Española, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Después de despachar varios asuntos de trámite, se designó la comisión de académicos que ha de discernir el premio actual de Fastenrath. Habiendo expirado ya el plazo de admisión de obras, dicha comisión habrá de estudiarlas y proponerán su dictamen para la concesión o no de tal premio. Las obras presentadas son cincuenta y cuatro y otros tantos tomos de poesías. Este año corresponde otorgarlo, caso de que haya lugar a ello, a la poesía. Antes era este un premio que otorgaba el Rey conforme a la propuesta de la Academia, y el año actual lo dará el Ministerio de la Gobernación, si bien el presidente de la República hizo notar que es propósito del Gobierno llevar éste y otros premios a la Presidencia de la República.

También se acordó hoy que, después de la recepción del señor Artigas, acto que se celebrará el domingo por la tarde, el presidente de la República entregue la medalla de oro de la Academia y el diploma al autor premiado en ella, don Federico Ruiz Morcuende.

Hoy se reunirá el Consejo de la S. de N.

Ginebra.—Hoy comenzará la 84 sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

En esta primera reunión que será privada, el Consejo se enterará de la gestión abisinia, y según que Etiopía haya enviado o no un representante al Consejo, éste decidirá o no incluir en el orden del día de esta sesión dicho asunto.

Parece que la primera reunión se dedicará únicamente a las cuestiones administrativas.

El hecho de que el señor Henderson sea esperado de un momento a otro en Ginebra indica que las conversaciones políticas al margen del Consejo versarán sobre los aspectos políticos del desarme.

Asociación de Padres de Familia de Alicante

Con motivo de la festividad de La Sagrada Familia esta Asociación celebrará el domingo próximo una Misa a las once en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, en la que dirigirá la palabra, exponiendo el objeto de los cultos, el Muy Ilustre Señor Don José Cilleiros, siendo celebrante el conciliario de la Asociación.

Terminada la Misa se entregarán en el Centro Católico, Miguel Soler, 24, las raciones correspondientes contra entrega de los bonos que se repartirán entre los pobres.

No se pasa invitación particular a los miembros de la Asociación considerando este anuncio como tal rogándoles encarecidamente, se sirvan realzar con su presencia los citados actos.

COLEGIO SAN FRANCISCO SAGASTA 71 Alicante

Clases ordinaria y especial para ambos sexos:
Teoría y práctica de Aritmética, Geometría, Contabilidades y Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros.—Preparación para la 2.ª Enseñanza, Mecanografía, Reforma de letra, etc. etc.

Para garantía en la enseñanza, quedarán en este Centro y en depósito los honorarios devengados por los alumnos de tres en tres meses, que serán devueltos a los padres o tutores de éstos, siempre que los adelantos no respondan a sus exigencias.

Los alumnos que no aprobaron el ingreso en la fecha convenida se devolverá a los padres todos los honorarios recibidos para tal objeto.

Información general

Los salmantinos protestan contra unas tarifas ferroviarias

Vista de una causa
Barcelona.—En el Tribunal de Urgencia se ha visto la causa contra tres acusados de desórdenes con motivo del asalto al Circulo Radical de Manresa, en los primeros días de Octubre.

Dos procesados fueron condenados a dos meses de arresto y 500 pesetas de multa.

El tercero fué absuelto.

Estafa
Barcelona.—Juan Serratosa ha presentado una denuncia contra un industrial al que sirvió géneros por valor de 5.000 pesetas, y ha desaparecido sin devolverlas.

Defención
Barcelona.—Parece que ha sido detenido un presunto participante en el atraco y acto de sabotaje de ayer en un bar de la Rambla del Carmelo.

Una conferencia
Tarragona.—Ayer dió una conferencia en el Ateneo, el conde de Keyserling, que desarrolló el tema «Humanidad y naciones».

Senaló el fracaso de las ideas de Wilson y marcó el proceso seguido por la humanidad en sus ideas: espiritualismo, intelectualismo, materialismo y nacionalismo.

Fué muy aplaudido.

Traslado de presos
Tarragona.—Los presos que estaban detenidos a bordo del «Manuel Arnús» han sido trasladados al fortín, en donde se alojan dos compañías de Infantería.

Entrevista aplazada
Barcelona.—El señor Carreras Pons manifestó anoche que sigue actuando como dimisionario.

Agregó que se había acordado aplazar la entrevista con el gobernador general.

Robo de un taxi
Barcelona.—Ayer tarde, unos desconocidos alquilaron un taxi, ordenando al conductor que los llevara al barrio del Carmelo.

Una vez allí le hicieron descender y le maniataron y amordazaron, dejándole abandonado.

Los atracadores se dieron a la fuga en el taxi.

Cuando llegó la policía encontró al chófer, que había podido desatarse, en medio de la carretera.

Fallecimiento en Málaga del ex ministro del Majzen

Málaga.—En Ronda, donde pasaba una temporada, ha fallecido el prestigioso moro y ex ministro de Hacienda jilifiano, Sidi Abdo Salan-Nardi-Bennuna.

Figura conocidísima en Madrid, Bennuna pasaba largas temporadas en España, donde dejó muchas amistades, debidas a su exquisita cortesía y amable trato.

Gran amigo de España, intervino en cuestiones delicadísimas, y por sus dotes diplomáticas, los Gobiernos del Majzen y de Madrid utilizaron muchas veces su servicio para el arreglo de muchos de ellos.

Era Bennuna persona de gran cultura; hablaba varios idiomas y dominaba la Geografía e Historia, y en general, la cultura musulmana.

En Tetuán, donde sus restos han sido inhumados, poseía una casa espléndida, con una magnífica biblioteca.

En aquella casa siempre los españoles fueron bien recibidos, tarea en la que se esmeraba el prestigioso moro, que con su conversación, siempre interesante, atraía a todos los que la frecuentaban.

El gran político moro había viajado mucho por Europa, y en todas partes dejó numerosas amistades políticas y del mundo intelectual.

A Bennuna se le veía mucho en el salón de conferencias del Congreso salas de conciertos y ateneos. Allí donde había manifestaciones del arte o de la política, aparecía la noble figura de Bennuna, realizando con su presencia el acto.

El ex ministro de Majzen, fallecido, era singularmente apreciado en nuestra zona del Protectorado. Todos nuestros comisarios superiores y jefes de las fuerzas en Marruecos le trataron y apreciaron sus grandes condiciones políticas.

Entre el mundo musulmán, era su nombre uno de los más destacados y se le tenía por el símbolo más eminente del actual renacimiento islámico.

Sobre una pista
Barcelona.—La policía ha detenido a Fausto Aledo, ex dependiente del bar en que hizo explosión una bomba, que al parecer ha facilitado una pista de los autores del hecho.

Dos explosiones
Barcelona.—Ayer se oyeron dos fuertes explosiones en el barrio de San Martín.

Hasta este momento se ignoran las causas.

El nuevo alcalde
Barcelona.—Hoy tomará posesión de la Alcaldía el alcalde radical señor Pich y Pon.

Protesta
Salamanca.—Ante la grave situación que representaba la inmovilidad del mercado de esta provincia, y tras un cambio de impresiones entre los elementos representativos de su economía, se ha trasladado a Madrid una comisión para exponer a los Poderes públicos el especial problema de Salamanca, aislada por absurdas tarifas ferroviarias, lo que ha dado lugar a la paralización absoluta de este mercado desde hace casi un mes.

Integran esta representación miembros de la Junta provincial triguera, del Bloque Agrario y de la Federación de Sindicatos harineros.

Una familia intoxicada

Salamanca 11.—Fueron asistidos en la Casa de Socorro el matrimonio Leñides García, de treinta dos años, y Nicolás Dorado, de veintinueve y sus tres hijos, José, Antonio y Aurora Dorado, de cinco, cuatro y dos años, respectivamente.

Parece ser que en la noche del domingo dicha familia, que habita en la carretera de Ledesma, número 64, se acostó dejando abierta una hornilla, donde se estaba quemando carbón de cok. Ayer por la mañana y viendo algunas vecinas que ninguno de la familia salía de las habitaciones, a pesar de lo avanzado de la hora, llamaron a la puerta, y en vista de que no obtenían contestación, rompieron unos cristales, consiguiendo entrar en la casa, encontraron a todos sin conocimiento y con síntomas de intoxicación.

Rápidamente, en un auto de línea que se encontraba cerca del lugar del suceso, fueron trasladados a la Casa de Socorro, donde el médico señor Anciones, eficazmente ayudado por el practicante señor Julio, asistió a la familia de una intoxicación producida por emanaciones de óxido de carbono.

Una vez curados fueron trasladados a su domicilio a excepción del padre; Nicolás Dorado, que, dada su gravedad, fué trasladado al Hospital provincial.

Denucias y sucesos

Por malos tratos

Josefa Morant Blasco, denuncia a las «guapas» Josefina y Encarnación Torregrosa, que la maltrataron, produciéndole lesiones leves de los que fué asistida en la Casa de Socorro.

Atraco a un vendedor de periódicos

El vendedor de periódicos Pedro Pons Ramos, denuncia que ayer sobre las 21 horas y cuando pasaba por la calle de Alfonso el Sabio, al llegar a la esquina de la Montañeta le llamaron por su nombre pidiéndole un periódico, y al llegar donde le llamaron, dos individuos le taparon la cara con un pañuelo registrándole y robándole 16 pesetas.

No sospecha quienes puedan ser los atracadores.

Expulsión de extranjeros en Norteamérica

Washington 11.—El señor Diez, miembro de la Cámara norteamericana, tiene la intención de defender un proyecto de ley pidiendo la expulsión de tres millones de extranjeros que residen ilegalmente en los Estados Unidos.

Ha declarado que actualmente residen en Norteamérica unos siete millones de extranjeros no nacionalizados, y que la expulsión de tres millones de ellos constituiría un importante factor en la solución del problema del paro.

Toros y Toreros

Los contratos de Villalta.-En favor de un periodista.-Reforma de una clausula de los ganaderos.- Otras noticias

LOS CONTRATOS DE VILLALTA

El matador de toros aragones, comenzará su próxima temporada un domingo de marzo en Casablanca, cuya fecha no se ha concretado aún en el contrato firmado por aquella empresa.

Nicanor ha firmado también con la empresa de Barcelona para el domingo de Ramos y Lunes de Pascua.

EN FAVOR DE UN PERIODISTA TAURINO

Don Manuel Palop, que durante muchos años editó y dirigió el semanario taurino «Toreros y Toros» y que firmaba con el pseudónimo «Don Manuó», sufre la tremenda desgracia de haber perdido la vista, dejándole imposibilitado para el trabajo y en una situación económica lamentable.

Los donativos pueden remitirse a don Alfonso Muñoz, redactor de «El Liberal» Madrid, o directamente a don Manuel Palop, Hermanos Aguirre, 13, Madrid.

La noticia es como para destruir muchas fantasías perjudiciales para los periodistas.

LA INAUGURACION DE UNA NUEVA PLAZA DE TOROS EN TERUEL

En Teruel se ha constituido una comisión de festejos, a cuyo cargo correrá la explotación de la nueva plaza de toros construida en aquella capital.

Según nuestras noticias, dicha comisión de festejos tiene el propósito de inaugurar la plaza de toros el día de San Fernando, con una corrida mixta, en la que actuarán el matador Nicanor Villalta y los novilleros Niño de la Estrella y Miguel Cirujeda.

LA CORRIDA DE CASTELLON

Al fin parece que en Castellón habrá corrida de toros en la feria de la Magdalena. El popular Llapsera ha logrado llegar a un acuerdo con el señor Pagés, y ambos industriales taurinos se encargarán de la organización del espectáculo. El cartel lo constituirán seis toros de Murube para El Gallo, La Serna y El Soldado que tomará la alternativa.

EL APODERAMIENTO DE CIRUJEDA

El valiente novillero aragones, Miguel Cirujeda, ha terminado sus compromisos con su apoderado señor Alvarez y está realizando gestiones para nombrar sustituto. Cirujeda ha recibido varios ofrecimientos, incluso el de Domingüín por medio de su representante, pero parece que el torero no está muy inclinado a figurar en las huestes toreriles del empresario, a causa de creer que éste no puede dedicarle toda la atención necesaria.

LOS CONTRATOS DE EL SOLDADO

Como anunciamos en una anterior noticia, el matador de novillos Luis Castro Soldado, tomará la alternativa el día 24 en Castellón si antes no consigue la empresa de Valencia del señor Pagés que le permita tomarla en las corridas falleras de Valencia.

El Soldado a quien el señor Pagés ha escriturado para quince corridas, figurará en los carteles de la feria sevillana y en los del abono de Madrid, con cuya empresa ha firmado seis corridas, de ellas dos mano a mano con Garza.

El futuro matador de toros está en tratos con otras empresas entre ellas, la de Barcelona, donde debutará en el mes de marzo.

REFORMA DE UNA CLAUSULA DE LOS GANADEROS

Tenemos noticias de que gracias a las acertadas gestiones llevadas a cabo por don Celestino Martín, empresario de la plaza de Zaragoza, con la Unión de Ganaderos se ha logrado de esta entidad que se reforme la cláusula que por acuerdo de la última junta general celebrada por la Unión pensaban los criadores de reses bravas incluir en sus contratos de venta. En dicha cláusula se pensaba establecer que los ganaderos no se vieran obligados a cumplir sus contratos con aquellas empresas que contrataran a Belmonte, y debido a la gestión de don Celestino Martín, la cláusula se reforma dejando en libertad a los ganaderos para que cumplan o no el contrato.

LA DEMOLICION DE LA PLAZA VIEJA DE MADRID

Estos días han circulado los rumores de que una entidad extranjera había adquirido la plaza vieja de Madrid con sus solares correspondientes, y que en breve iba a comenzar el derribo del inmueble

para construir en su solar un barrio de modernas edificaciones.

Ignoramos lo que haya de cierto en esa venta, pero lo que sí sabemos es que la Diputación ha dado orden al conserje del inmueble para que bajo ningún pretexto abandone su puesto ni entregue las llaves del mismo.

CAMBIO DE EMPRESA

La plaza de toros de Murcia ha cambiado de empresa. El nuevo propietario del circo murciano, que organizó las corridas de septiembre y que se proponía dar novilladas en el invierno ha variado de criterio y en vista de ello, ha arrendado la plaza a varios comerciantes murcianos quienes se proponen explotarla por sí.

Salamanca

EL INTERES DE LA SEMANA TAURINA

Puede decirse que el interés taurino de la semana que ha terminado y de la que entra, se halla en los campos de Salamanca. Allí han marchado los empresarios de Barcelona y Zaragoza, el apoderado Arturo Barrera, el señor Peris, empresario de Valencia, los diestros Fernando Domínguez, Madrileño, Miguel Cirujeda y otros.

Empresarios, apoderados y toreros, han llevado al campo y dehesas salmantinas sus inquietudes y sus afanes artísticos y comerciales, como si fuera lugar más apropiado para solucionar el sinnúmero de inconvenientes de una y otra índole que se opondrá al feliz desarrollo de los planes para la próxima temporada. Quizá no estén equivocados los viajeros y sea en una casa

ganadera donde se reformen muchas cosas y se concreten otras para destruir combinaciones ciudadanas en beneficio del espectáculo y sobre todo, en beneficio del público.

La semana anterior, estuvo en Salamanca, como ya dijimos, la empresa de Madrid y el señor Pagés, y este viaje descubrió al adquirir corridas y novilladas, que cada cual procuraba para sí sin importarle el beneficio del uno al otro ni hacer ostensible esa protección de que tanto se alardea en cafés y despachos de la ciudad. Siempre el campo aclarando tenebrosidades ciudadanas.

La próxima semana, marchará a Salamanca, el representante de varias empresas francesas, Emilio Ortuño Jumillano y varios diestros que van a comenzar su entrenamiento.

Si los que visiten Salamanca y los que en ella se encuentran regresan satisfechos, podemos asegurar que se ha alcanzado mucho para el buen éxito de la próxima temporada.

Lo que han toreado los toreros en 1934

ENRIQUE TORRES

Toreó su primera corrida de la temporada, el 4 de marzo en Castellón y la última el 18 de noviembre en Barcelona. Actuó en diez corridas, en las plazas de Castellón, Barcelona, Santa Cruz de Tenerife, Zaragoza, Valencia, Alcázar de San Juan.

El 29 de julio, un toro de Miura, le infligió una grave cornada en un muslo, que le tuvo sin torear hasta el 2 de septiembre. Estoqueó 19 toros, cortó 9 orejas y un rabo.

NICANOR VILLALTA

Empezó su temporada en Barcelona el 1.º de abril y la terminó el 18 de noviembre en Casablanca. Toreó 18 corridas en las plazas de Marsella, Tolouse, Barcelona, Madrid, Vinaroz, Orán, San Sebastián, Colmenar, Alcázar, Mérida, Murcia, Vich-Pessersac, Talavera, Valladolid, Guadalajara y Casablanca.

El 30 de abril sufrió en Madrid una gravísima cornada, que le tuvo sin torear hasta el 24 de junio. Mató 37 toros, cortó 15 orejas y 3 rabos.

Bayer logo and advertisement for Aspirin: 'Contra todos los dolores. Cafiaspirina'

El instrumento adecuado

Mientras no se conozca el discurso del señor Alcalá Zamora a los ministros responsables, no será posible, naturalmente, calcular sus consecuencias aunque podría acontecer que las consecuencias se conocieran, o por lo menos se vislumbraran, en cuanto termine el monopolio ministerial respecto del conocimiento del aludido discurso, si es que se considerase necesario preparar el instrumento adecuado para que puedan cumplirse las indicaciones, observaciones y enseñanzas contenidas en la disertación Presidencial.

Más lo difícil va a ser eso, lo de la educación del instrumento a las necesidades que se quieren satisfacer. En la reunión de izquierdistas que comentamos en día precedente, dijo el señor Albornoz, ponderando la dificultad de unir y aun la de inteligenciar, que en un solo sector de la izquierda podían señalarse hasta cinco o seis idearios distintos. Hay que multiplicar la cifra por cuatro o cinco si queremos comprender en la alusión a todos los grupos republicanos. Esta discordia se ve también en el marxismo. Y, por desgracia, existe igualmente, aún cuando en lo accidental, en el campo de las llamadas derechas.

Ahora bien: no diremos nosotros que un gobierno debe ser precisamente una orquesta, pero sí que no pueden cumplirse los objetivos del Gobierno, si los elementos que lo constituyen no están perfectamente acordados. Y es posible el acuerdo, cuando existe el desacuerdo ileal?

¿Es posible la unidad de acción, sin la unidad de pensamiento? El señor Lerroux dice que las dificultades radican en las cosas y no en las personas. Pero el señor Lerroux olvida que las personas tienen respecto de las cosas, y de sus soluciones, y de la actuación que hay que seguir ante ellas, criterio distinto, de conformidad con sus respectivos ideales. Pues este es el verdadero problema. La discordia no puede ser en ningún caso instrumento de Gobierno, será en todos un instrumentos averiado y deficiente. Ni cabe la posibilidad siquiera de que se trace un camino o se acuerde un programa y se comprometan a seguirlo y realizarlo, porque disparejaran en los modos y hasta en el ritmo.

Cuando el gran estadista inglés Pitt hizo la apología de la unidad, hizo, a la vez, sin proponérselo, la apología de la fuerza racionalmente empleada. Esta es tan fuerte como la unidad. Nada. Nada de verdadero provecho para la nación podrá hacerse mientras sus destinos no los dirija un Gobierno unitario. ¿Puede esperarse nada semejante, ni que se acuerde a ello en las condiciones actuales de España? Quisiéramos contestar que sí; pero mirando las realidades nacionales, que son de división y de discordia en todas partes, tenemos que contestar negativamente. Sin embargo, aun es tiempo y del patriotismo y enseñanzas recogidas por las derechas, cabe esperar lo necesario.

Propague usted EL DIA

Curiosidades Sección Religiosa

Adoración Nocturna

En la noche del 12 de los corrientes, celebrará vigilia el turno de San Pascual de la Adoración Nocturna de Alicante, en la iglesia de Santa María.

Santos para hoy

Santos Higinio, presbítero; Alejandro, Salvo, obispos; Pedro, Severo, Leucio, mártires; Teodosio, Anastasio, y Palemón monjes.

Un niño a quien su padre se había olvidado de dar carne en la mesa, decía:

—Padre, ¿me da usted un poquito de sal? —¿Para que la quiere, hijo mío? —Para echarla en la carne que me va usted a dar, si está sosa.

—¿Cuántas vacas tenéis?—pregunta un paseante a dos zagalones que hacían pastar a una vaca en las afueras de la ciudad.

—Esta sola. —¿Cuántos litros de leche da? —Diez diarios. —¿De modo que vendeis al mes? —Unos seiscientos litros próximamente.

«No conozco a ningún socialista que quiera realmente lo que defiende; si sube al poder, vive y obra muy pronto conforme al espíritu de aquella concepción del mundo que antes combatía, y que exteriormente puede seguir combatiendo.»

—(Conde de Keyserling.)

Para mañana

«Santa Familia: Jesús, María y José. Santo Juan, Probo, obispo; Taciána, Sátiro, Arcadia, Zótico, Rogato, Modesto, Cástulo, Tigrio, Eutropio, mártires; Benito, Alfredo, abades.

La Misa y Oficio divino son de la Sagrada Familia, con rito doble mayor y color blanco.

Lea Vd. EL DIA

Academia de Corte y Confección ALICANTE Sistema Martí. Dirigida por Doña Gloria M. Francés. Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clase diarias que desee la alumna; Se preparan alumnas para profesora en seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada. Horas de clase.—Mañana: de 9 a 1.—Tarde: de 3 a 7 y de 7 a 9.

Maquinas ALFA para coser y bordar. (Fabricación española). Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación. BICICLETAS—PIANOS—PIANCLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS. Muebles de lujo y económicos. VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO. CASA FERRER. ALICANTE: Méndez Núñez, 58. Tel. 2.359. ALBACETE: San Agustín, 14. Tel. 422.

Liceo Escolar DIRIGIDO POR DON MANUEL LORENZO PENALVA Canónigo de la Iglesia de San Nicolás Párvulos, primera enseñanza y bachillerato Enseñanza Católica. Se admiten alumnos de uno y otro sexo; cuyas clases se hallan separadas y en pisos distintos. Profesorado especial para cada grupo de niños y de niñas. Las clases del Bachillerato a cargo de Doctores y Licenciados. Espaciosos salones de estudio. Material escolar moderno. Amplio patio para recreos y gimnasia. Internos, externos y Mediopensionistas. Clases especiales de idiomas, dibujo, labores etc. Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina) ALICANTE

Anis Tenis - Aperitivo ideal Mandarina Tenis - Licor del cielo Fabricantes Limiñana y Botella - Monforte del Cid

Un plato de cocina

Vaya hoy por los nabos, que a quien puede que le gusten.
 A la campesina.—Raspados, lavados, escaudados y cocidos con sal, van al fuego en una cazuela con aceite en que se haya frito cebolla y harina con un poco de pimienta, dejando que se rehoguen bien a fuego poco vivo.
 Se les da unas vueltas y se sirven.
 A la catalana.—Se cuecen con agua y sal después de limpios y lavados, se escurren y se saltean en la sartén con cebolla frita en aceite.
 Se les espolvorea con pimienta y harina quemada.
 Pueden servirse solos o, si se prefiere, con judías o garbanzos.
 A la madrileña.—Se cuecen con agua y sal los nabos enteros, o si son muy grandes, partidos a lo largo.
 Pasan después a una cazuela, donde se fríen, sazonando con sal y pimienta y agregando caldo que habrá de reducirse a fuego lento.
 Se completa el sazonado con algo de canela.
 Echar la salsa por encima y servir.

Movimiento del Puerto de Alicante

LLEGADOS
 Albania, sueco, de Valencia, con carga en tránsito.
 G. G. Laferrière, francés, de Orán, con pasajeros.
 Procidá, alemán, de Palma de Mallorca, con carga en tránsito.
 Manuel, español, de Valencia, con piperío vacío de Sete.
 Ayala Mendi, español, de Bilbao y Almería, con carga general.

DESPACHADOS
 G. G. Laferrière, francés para Marsella, con pasajeros.
 Albania, sueco, para Cartagena y Gothenburgo, con carga general.
 Ulla, español, para Gijón en lastre.
 Ayala Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona, con carga general.

Dr. Abert Blasco

RAYOS X
 Tratamientos modernos. Enfermedades generales y especiales: Infancia, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo

Lea Vd. EL DIA

Escuela de preparación Militar FUERA DE FILAS

DIRECTOR D. ENRIQUE ROBLES TEGEO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA RETIRADO

Los mozos del reemplazo de 1935, pueden hacers* de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el día 31 de julio. Pasado esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.
 Todos servirán seis meses en un solo período desde el día 1.º enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.
 Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.
 No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.
 Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.
 Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).
 Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas
Sagasta 68—Alicante, Teléfono 2383

Gacetillas

TRABAJO.—En «La Alianza Española» se necesitan agentes a sueldo y comisión.
 «La Alianza Española», asociación médico-quirúrgica, con servicio de enfermería.—Pi y Margall, 11, 1.º.—Teléfono 2127.

PÉRDIDA.—Rueda completa «Firestone» coche Opel, salió Alicante domingo a las 12 llegando a Valencia 8 y media tarde.
 Se gratificará a quien la presente, Razón: Alfonso el Sabio, 39, 2.º, Alicante.

CHOFER Y MECANICO.—Desea colocación.—Razón en la administración de EL DIA.

AGENTE DE PUBLICIDAD.—Se necesita en EL DIA.

MAESTRO ALBAÑIL.—Se ofrece para dirigir obras y reparaciones de edificios y administrarlos.
 Razón en esta imprenta.

«Se apoderó de la sociedad una falta de caridad y los obreros tuvieron que ganar sus reivindicaciones con sangre. El problema obrerista es un problema de justicia, y no se puede resolver con sentimentalismos que obliguen al obrero a dar las gracias.»
 (El ministro de Trabajo.)

Central Cinema

Av. Méndez Núñez
HOY
 La producción sonora
El secreto de una noche
 Sesión permanente desde las 6 en adelante

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.
 De: Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
 Alicante

Cartera ilicitana

Servicio de Automóviles

Empresa Mollá. — Elche-Alicante

De Elche a Alicante: 8'15.—9.—12'15.—14'30.—15 Cl.—18'30.
 De Alicante a Elche: 8.—11.—12'15.—15'30.—17 Cl.—18'30.
 Precios: 1.ª clase 2'15 pts.—2.ª clase 1'65.
 Administraciones: Elche.—Plaza Mayor 14, Teléfono, 302.—Alicante Villegas, 2, teléfono, 1076.

Empresa Miralles. — Crevillente-Elche

Horario: De Crevillente a Elche: 8.—11'30.—14.—18.
 De Elche a Crevillente: 9.—13.—15'30.—17.—19.

Empresa Moncho. — Novelda-Elche

Horario: De estación Novelda a Elche: 7'30.—11'30.—17.
 De Elche a estación Novelda: 9'30.—14'30.—20

Empresa Pérez. — Sant. pola-Elche

Horario: De Santapola a Elche: 7'30.—15.

De Elche a Santapola: 10'15.—18'30.

Empresa «Albaterense». — Almoradí-Elche

Horario: De Almoradí a Elche: 7'35.—17.

Además, solo los sábados y los Domingos:
Empresa «Unión». — Murcia-Valencia pasando por Elche
 Horario: De Murcia a Valencia: Salida en Elche 11.
 De Valencia a Murcia: Salida de Elche, 14'15.

Ferrocarriles

Trenes entre Alicante y Murcia

Salidas de Elche para Murcia: 7'29 y 19'10.
 Salidas de Elche para Alicante: 10'33 y 20'19.

Trenes entre Alicante y los empalmes de Zeneta y Alquerías

Salida de Elche para Alicante: 9'5, 16'57 y 17'5.

Muy interesante

Ya llegaron a esta plaza los famosos calzados STRONG y los podrán adquirir en CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3. Son de una duración exagerada y por ello se recomiendan ellos solos.
 También ha puesta a la venta una extensa colocación en ZAPATILLAS de PAÑO desde 2 Ptas. el par en adelante.
 Y en calzados de caballero ofrece los acreditados NAPOLITANOS, a 16.75-17.75 y 18.75 el par, precio que nadie los puede mejorar, y en resumen la Casa Huesca es la que más barato vende.

Trenes entre Alicante y Elche
 Llegada a Elche de Alicante: 14'15.
 Salida de Elche para Alicante: 7'30 y 15'7.
 Facturaciones: Horas de servicio: Pequeña velocidad: 8 a 13 y 15 a 18.
 Gran velocidad: 8 a 12 y 15 a 19.

Correos

Administración Pral. de Alicante.—Estafeta de Elche
 Horas de Servicio:
 Giro Postal, 9'45 a 12.
 Caja Postal de Ahorros, 9'45 a 12.
 Valores declarados, 9'30 a 10 y 6 a 18.
 Certificados, 9'45 a 12 y 16 a 11 Paquetes postales, 10 a 12.
 Apartados, 9'45 a 12 y 16 a 18.
 Lista, 9'45 a 12 y 16 a 18.
 Venta de sellos, 9'45 a 12 y 16 a 8.

Cartería (entrega de correspondencia exceptuada del reparto a domicilio). Reja de Cartería: 9 a 9'30 y 16 a 16'30.
 Los domingos no hay servicio de Giro postal,
 Los otros servicios terminaran a las 11.
 Los viernes no hay servicio de Caja Postal.
 La correspondencia «urgente» y por «avión» deberá entregarse a mano en las rejillas de certificados o arteria.

El Piso de las Pielas

Señoras: grandes novedades y baratura. Las pieles de 3 pesetas a 90 céntimos.
 Gran surtido de Abriguitos de Piel Blancos, para niños a 35 pesetas. Mantitas blancas desde 2,50.
 Especialidad en pieles de fantasía. Aprovechen la ocasión, No equivocarse: San Vicente, 2 1.º

El Doctor Carlos Schneider San Román, Jefe de Bacteriología por oposición del Instituto Provincial de Higiene y el Doctor Ramón Puig del Laboratorio del Hospital Provincial tienen el honor de poner en conocimiento de la clase médico farmacéutica y del público en general, que desde el día primero de Enero de 1935 han acordado deshacer la sociedad que con el nombre de «Laboratorio Schneider-Puig» venía funcionando desde hace dos años.
 A partir de esa fecha cada uno de estos dos señores dirigirá su respectivo Laboratorio: el Dr. Schneider en el Paseo de los Mártires n.º 13, izquierda y el Dr. Puig en su Farmacia de la calle de Bailén donde están a disposición de sus clientes.

HOTEL SAMPER

Frente al mar Alicante

Escuela del Hogar

Dirigida por
Doña Maria del Consuelo Pérez Seguí
 PLAZA DEL CATORCE DE ABRIL NUMERO 5
ALICANTE

El día primero de septiembre se inauguró en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Domestica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.
 Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costa 5, 1.ª Alicante.

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe Gen. de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

JE. ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
 Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor
G. Laferrière
 salidas de ALICANTE todos los martes a las nueve de la noche

ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
 Por el magnífico vapor
«G. G. Laferrière»
 salidas de ALICANTE, todos los viernes a las cinco de la madrugada

I. y A. Lamariere
 Paseo de los Mártires 3.

PARASANTOS Y MONTVIDE O
 BUENOS AIRES
 Por los Tasatlánticos

Alsina y Mendoza
 SALIDAS: el día 8 de todos los meses

CENTA, CADIZ Y CASABLANCA
 los buques moteres
«SIL PARRO BRRO» y «TURIA»
 SALIDAS: todos los sábados.

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
 Por el magnífico vapor
Sidi Brahim
 Salida todos los viernes a las cuatro de la tarde

IDEAL
 Avenida de Zorrilla
HOY
 La gran producción sonora
La casa de Rothschia
 Sesión desde las 6'30 en adelante

Salon España
 Av. de Alfonso el Sabio
HOY
 La hermosa peliueca sonora
Código Penal
 Sesión permanente desde las 6 en adelante

Una llamada al teléfono

Transportes CONCA

le informará de sus necesidades y ventajas facturando en el DESPACHO CENTRAL



Alicante 1817 -- Elche tel. 292 -- Jijona, 9

Lo que dicen los curados

Curado del hígado

con la Cura N.º 16 del Abate Hamon, Don José Lorenzo Narros, Ferroviario, habitante en Madrid, Carrera de San Isidro, 10, pral., que sufría hacia 3 años de cólicos hepáticos, se ha dignado comunicarnos su curación en la carta que reproducimos a continuación:

«El que suscribe, Ferroviario de la línea M. A., padecía desde hacia 3 años de cólicos hepáticos, y hoy, después de haber tomado 4 cajas de la CURA N.º 16 del ABATE HAMON, estoy completamente curado de dichos cólicos, lo que comunico a Vd. para conocimiento de muchos seres que lo ignoran.»

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana, inofensiva y segura que ofrece una energía depuradora y renovadora restituyendo el equilibrio de la salud sin producir los estímulos que pueden causar las drogas. No requiere régimen especial de alimentación.

GRATIS se manda el libro «La Medicina Vegetal» y el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» que reproducen las cartas que recibimos demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal. Pídale usted personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 céntimos.

Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona.
 Se remite GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el libro «La Medicina Vegetal».

Nombre..... Calle.....
 Ciudad..... Provincia.....

A TODAS HORAS DEL DIA RECEPCION CON LOS APARATOS

ZENITH RADIO

FILTRAJE TRIPLE sistema ZENITH el más grande soldo dado en Radio que produce la clara recepción tantos años ansiada.



Los aparatos de más justo renombre los encontrará usted en la antigua

Casa Ayela

AGENTE EXCLUSIVO

Elevadores-reductores D. C. A. con limitador de tensión impiden pasar más corriente de la necesaria. Cambiamos modelos antiguos por estos, pida una demostración hoy mismo.

ABAD PENALVA, 1 ALICANTE